

ENAKOPRAVNOST

SLOVENIAN-EQUALITY-DAILY

NEODVIŠEN DNEVNIK ZASTOJAJOČ INTERESE SLOVENSKEGA DELAVSTVA

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK & CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SO. AMERICA.

VOLUME III. — LETO III.

CLEVELAND, O., ČETRTEK (THURSDAY) JUNE 17, 1920

ŠT. 143. (NO.)

Single Copy 3c

Entered as Second Class Matter April 29th, 1918, at the Post Office at Cleveland, O. under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c

Published and distributed under permit (No. 728) author by the Act of October 6, 1917, on file at the Post Office of Cleveland, O. By order of the President, A. S. Burleson, Postmaster, General

ZRAKOPLOVCA STA SE BORILA Z DIV-JAJOČEM VIHARJEM.

K včerajšnjemu viharju se poročajo, da je bilo več družin prisljenih zapustiti svoje hiše na Kinsman Rd., ko je potok Kingsbury prestopil svoje bregove. Voda je stala nad šest čevljev visoko, in poročila pravijo, da je bila ta povodenj večja od one v letošnji pomladi. Včeraj, bas takrat ko je nastajala tista velika nevihta z drvečim viharjem, je bil na poti iz Chicago v Cleveland poštni zrakoplov. Ko se je stemnilo so zaslišali na Glen L. Martin zrakoplovnem polju vršanje v zraku, kar jim je dajalo znamenje, da je v zraku zrakoplov. V istem času je prevladala tolika megla, oziroma temnina, da ga niso mogli opaziti s prostim očesom. Poslali so v zrak brezlično brojavko, toda odgovora ni bilo. Potem so začutili, da se je zrakoplov zaobrnil proti jezeru. Malo pozneje je bil zrakoplov zopet na letalnem polju, se približal zemlji in srečno pristal. Sedaj pa sledi pripovedovanje zrakoplovca, ki je bil na tej zračni ladji ob tem času. V zrakoplovu sta bila pilot Lenard in James Bernard, operator brezličnega brojavca, ki pripoveduje sledeče:

"Zapustila sva Chicago ob 6:55 zjutraj sovorom poštnih pisem. Ob 7:10 sem dobil brezlično poročilo iz navtične postaje Velikih jezer, katero se je čitalo: Vihar na jezerih in se drvi z brzino proti vzhodu. Ob tem času sva se bližala Bryam, Ohio. Pol ure pozneje sva že videla, kako je hitel vihar proti nama od vseh

HARDING BO VODIL KAMPANJO ZA SVOJO IZVOLITEV NA SVOJEM DOMU.

Washington, 16. junija. — Warren G. Harding, republikanski predsedniški kandidat, ki se sedaj nahaja tukaj, bo vodil svojo volilno kampanjo raz verando svojega doma v Marion, O. ter je že v ta namen sporogil v svoje domače mesto, da se veranda priredi nalašč v ta namen. Senatorjev dom v Marion, O. je zelo priročen za te vrste kampanje. Ima veliko verando, pred hišo pa se odpira široka cesta. Veranda bi služila za govorniški oder, na cesti pa bi bilo dovolj prostora za stotine navdušenih republikancev, ki bi prišli v Marion, da vidijo in slišijo svojega izvoljenca.

Te vrste kampanjo je svoječasno vodil v Canton, O. nekdanji predsednik McKinnley, katerega je prišlo poslušat tisoče republikancev v njegove domače mesto. Sedaj bo temu vzgledu sledil Harding, ki bo uradno obveščen o svoji nominaciji dne 15. julija na svojem domu v Marion in ob kateri priliki bo imel tudi svoj vzporedni govor. Prihodnji teden odide skupno s svojo ženo iz Washingtona v kakšen miren kraj, kjer bo koval svoj otvoritveni govor, s katerim upa da bo povedal, kaj takega, kar ga bo postavilo v vrste slavnih mož.

Harding je generalu Woodu

Glavni konzul kraljevstva Srbov, Hrvatov in Slovencev govori o trgovskih zvezah.

Na vseh koncih in krajih se že sliši o organiziranju trgovine med Jugoslavijo in Ameriko. Tako prihaja tudi poročilo iz New Yorka, da je generalni konzul kraljevstva "Serba, Hrvata i Slovenca" sklical konferenco z newjorskimi konzuli, na kateri se je razpravljalo o ekonomičnem vprašanju Jugoslavije. Učinek te konference je, da je bil postavljen komitej, katerega naloga je, da naj se skliče skupna seja Jugoslovanov v New Yorku. Poročilo pristavlja, da se bo povabilo na to zborovanje okoli 30 jugoslovanških društev, ki naj bi stopila v zvezo s to akcijo.

Iz San Francisco pa prihaja že drugo poročilo. Tam se je organiziral nekaj srbski klub, katerega namen je zadržati nakupovanje gotovih produktov. Ta klub je zelo močan, kajti ob obali Californije je naseljenih okoli 20.000 Jugoslovanov, posebno Dalmatincev, ki živijo ob ribarstvu.

Stem da sva se toliko borila v zraku in hitela, da bi prišla v Cleveland pred pretečo nevihto, sva zaznamovala rekord najine hitrosti. Pot iz Chicago-Cleveland sva prevozila v treh urah in šestih minutah.

Sinoči se je povrnil vihar še enkrat na obisk, toda ni prizadjal večjih posledic.

POROKA NA RAZDALJO 3000 MILJ.

Detroit, Mich., 16. junija. — Miss Mabel Ebert iz tega mesta je dosegla rekord s svojim ljubčkom, ki plove nekje v pacifičnem oceanu. En tisoč milj od pacifične obale je bil fant, ona pa v Detroitu, pa sta poročena, ne da bi se videla. Ni to velika sreča, ali pa ...

Mrs. A. E. McClure je prišla iz Fremont, Ind., kjer je bila po opravih. Ko je prišla domov, je zapazila, da ji je nekdo udradel iz ročne torbice zlatnino, ki je bila vredna čez \$5.000. Naznanila je policiji, katera sedaj preiskuje zagone-tno tatvino.

— V nedeljo se prične v hotelu Statler konvencija, ki bo razpravljala, kako bi se vzgajalo deteta na boljši in zdravjši način. Navzočih bode čez tri tisoč zdravnikov takozvane ameriške ustanovne homeopati-ke.

— Mesto je pričelo boj proti preobloženim avtomobilom, ki vozijo po tlakanih cestah. Zadnje čase je policija aretirala več takih avtomobilistov, ki so vozili s pretežkim tovorom. Deset se jih je moralo zagovarjati na Centralnem sodišču, kjer so morali plačati \$50.00 kazni. Mesto prepoveduje vožnjo z avtomobilom, katerih tovor presega preko 10 ton.

3.500 Čehov je odšlo na sokolsko slavnost.

New York, 16. junija. Okoli 3.500 Čehov iz Amerike se je vkrcalo zadnji mesec na parnik "Mauretania", da se vdeležijo sokolskih vaj v Pragi, katere se vrše meseca junija v letošnjem letu. To skupno potovanje je sedaj prvo v teku osmih let. Ta sokolski izlet bo prirejen v počast česke svobode, katero so dobili ob razpadu Avstrije. Ob tej priliki bo telovadilo okoli 15.000 čeških sokolov.

Češko sokolstvo je bilo organizirano v letu 1862. V Ameriko je bila zanašena ista ideja, in tako obstaja danes v 18. ameriških državah 138 sokolskih društev. Petindevetdeset odstotkov vseh teh čeških sokolov se je amerikaniziralo stem, da so postali ameriški državljani.

ZRAČNA POŠTA ZMAGUJE.

Kolko časa se bo še pošto prvega razreda vozilo z vlakom? To je pač vprašanje časa, ki pa najbrže ne bo tako dolgo. Ne še dolgo, ko se je vsa pošta vozila s počasnimi poštini vozmi, potem se je z vlakom, a danes stopa na to mesto zrakoplov, ki je najhitrejši v tem poslu.

Ko smo videli prvi zrakoplov v zraku, ki je nesel pošto, smo mislili, da bo tako prevažanje le za one, ki imajo denar in posredujejo precej razkošnosti. V malem času pa smo spoznali, da ni res tako. Ekonomija, ki računa z razmerami in časom, kaže, da je zrakoplov še enkrat hitrejši in da bi ne stal toliko, ako se vzame v poštev čas, številno pismo in varnost v zraku, ki postaja z vsakim dnevom popolnejša.

Dvaindvajset milijonov pisem se je preneslo zadnjih 19 mesecev potom zračne pošte. Stroški so znašali po 82 centov na miljo; in če bi se še v nadalje omogočilo prenašati pošto po tej ceni med New Yorkom in Chicago, bi pošta prihranila na leto okoli \$100.000 in 42.500 dolarjev med New Yorkom in Washingtonom. Poština se je zmanjšala od prvotnega šestcentnega kolkovanja na navadno ceno.

Ekonomija in zanesljivost sta pripomogla do velikih presencenj. Na primer, med Clevelandom in Chicago je bilo sedaj do 205 posrečenih poletov, izmed katerih vsak je bil dolg 325 milj, ne da bi se zrakoplovec spustil na tla, hoteč se ustaviti. Ti zrakoplovi so pluli nasproti drvečim viharjem brez bojzani in brez vsakršnih poškodb. Megla na jezeru Erie ali črni oblaki na nebu niso prav nič ovirali zrakoplovcev pri poletih.

V kratkem se ustanovi več zračnih pošt med večjimi mesti, kajti prve pošte so se izkazale zelo zanesljive in uporabne.

— Hotel Cleveland je dobil kopal, ki bo veljala \$5.000. Opremljena je z milom, krtačami in vodo, kakor tudi s pršno kopaljo in gobami.

Amerika naj ne pričakuje prometa z Italijo.

Palermo, Sicilija, Italija. — Ameriki ni treba čakati v bližnji bodočnosti kakega velikega navala od strani Italije, da bi poslala v Ameriko svoje ljudi, ki bi delali za malo plačo; še manj pa naj Amerika pričakuje, da bi Italija naročila blaga iz Amerike. — Vsaka ladja, ki zapusti Neapel ali Palermo, izgleda kakor kak transport, naložen z domov-vračujočimi Italijani. V "starih časih" so šli ti ljudje v Ameriko, kjer so pričeli kovati svoje dolarje. Danes se vračajo domov, in ostanejo doma.

Italjanski izdelovalci in trgovci spoznavajo nizko izmenjavo denarne vrednosti, zato skušajo pridržati cene delavce doma, ter tako obdržijo svojo trgovino v svojih rokah. Nekateri ameriški in angleški trgovci so že ustanovili pričetek trgovinstva tu v Italiji, toda ne kaže jim kaj dosti; kajti pomniti moramo, da se je za časa vojne napravilo veliko novih železnic, katere sedaj potrebujejo več novih moči. Pomanjkanje delavcev je na dnevnem redu. Poleg tega se sliši o nekaki prestani revoluciji v Italiji.

Resnično je, da skoro v vseh mestih načeljujejo socialisti, toda ni se bati, da bi dobili v roke mestne oblasti in tako naprej. (Tukaj je poročevalec malo zavil, toda vi lahko razumete. Op. ur.)

Amerika je vstopila v vojno, da bi se borila za demokracijo, toda v Italiji, kakor vseh drugih evropskih deželah se bo moralo uriniti še veliko sprememb, predno bo prava demokracija prišla in zasedla svoje mesto. V takih slučajih dela vojna iz bogatih bogatejših, iz revnih pa popolne berabe, in kadar so take razmere v deželi, v takih slučajih vlada čisto ne ve, da sedi ob žrelu vulkana in niti ne misli, kakor hitro zna priti erupcija.

Kakor poroča italjanski konzul v Clevelandu, pride v Ameriko 40 odstotkov vseh Italjanov iz Sicilije in okrožja.

To so izvelički poročila. Vidi se, da Italija ne ljubi več Amerike.

— Vse delničarje tisk. družbe "Enakopravnost" ki še niso prenovili delnice, se prosijo, da to nemudoma storijo, da bo mogoče urediti knjige. Mnogo delničarjev je to svojo dolžnost že storilo in istotako so vsi podpisali še več nadaljnjih delnic, izmed katerih jih je več takoj celotno svoto plačalo. Ako bode tudi ostali sledili temu vzgledu, tedaj se bodo razprodale vse delnice, in bodele pozneje lahko obžalovali, ker jih ne bo več na razpolago. Sedaj j čas za vsakega, ki hoče biti solastnik našega delavskega podjetja, da kupi delnice, predno se niso vse razprodane. Delnice se prepisujejo in izdajajo ob sredah od 3. uri popoldne in pa zvečer in poleg tega tudi ob nedeljah dopoldne v našem uradu na 6418 St. Clair Ave.

Ukradena pošta iz Posebna višja porota je sklicana.

Duluth, 16. junija. — Tako danes se bo pričela tukaj preiskava glede treh linčnih Črncev, ki bili vzeti iz okrajnega zapora. Štirje sodniki so tukaj podpisali zahtevo, da se zbere posebna višja porota, ki mora zaslišati obdolžene in vse tiste, ki so se vdeležili linčanja. Dve stotnji narodno obrambnih čet, ki ste prihitali iz St. Paul, da napravita mir med divjajočo družaljo, se boste takoj vrnili v Fort Snelling. Napadena deklica trpi živčno onemoglostjo; toda njen oče pravi, da bo ozdravela. V Duluth je postalo mirno, in ni pričakovati nadaljnih izpadov kake družali.

AMERIŠKI UREDNIK GOVORNI ABITURIJENTOM OBERLIN VSEUČILIŠČA PROTI LIGI NARODOV.

Oberlin, Ohio, 16. junija. — Liga Narodov v Ameriki ni prodra vsled tega, ker je liga vlad in vladarjev mesto liga demokracij z uradniki, izvoljenimi od ljudstva samega. V tem smislu je danes pred abiturijenti Oberlin vseučilišča "govornik urednik stare ameriške revije "The Nation", Mr. Oswald Garrison Villard.

"Nikar ne pustite, da bi vas kdo prepričal, da ni nikake izbire med Wilsonovo ligo in pa tem, da se imamo oboževati do zob", je dejal Villard. "Kar hoče Wilson, ni moralna ali duševna zveza, temveč politična. Ni stvar demokratičnih sil, ni ustvarjena v soglasju z ljudsko voljo, temveč je delo par sebičnih mož, katero so skovali na tajnem. Začrtana je, da podaljša obstojeta zmagoslavna zavezništva ter da izroči svetovno vlado v roke peterih velikih dežela."

AMERIKANCI SO NA VARNEM.

Varšava, 15. junija. — Vsi Amerikanci, kateri so se nahajali v bližini Kijeva, kakor tudi kraji, katere so poleg Kijeva zavzeli boljševiki, so na varnem. O njih celo pripoveduje, da so zelo težko priborili svojo svobodo. Dva ameriška avijatorja, ki služita na strani poljskih čet, sta bila zbita k tlom. Tam jih je našla boljševiška konjenica. Avijatorja sta pričela streljati s strojno puškico. Toda kakor hitro sta videla, da se ne moreta več braniti, sta zažgala zrakoplov, zbežala v gozd ter tudi pobeignila nazaj k svojim četam.

Boljševiške čete v bližini Kijeva še vedno tepejo in podijo Poljake nazaj čez reko Irpen. Takole se godi Poljakom, ki so šli po pečen krompir v žerjavce.

ANGLEŠKE ŽENSKÉ NAREDUEJEO.

London, 16. junija. — Moč angleških žensk hitro narašča, se širi in postaja izvršljiva. Ni ga vprašanja v poslanski zbornici, kjer bi se ne govorilo o ženskah in njih mnenju glede posameznega predloga. Kakor hitro postane predloga, ki določuje ženskam nad starostjo 21 let volilno pravico, državna postava, bo na Angleškem okoli enega milijona več ženskih volilcev kot je možkih.

— Včeraj je potoval skozi Cleveland Mr. Frank Modic. Svoječasno je študiral v Dubuque College. Zadnjega pol leta je bil na North Dakota Agriculture College. Sinoči je odšel v Buffalo, N. Y., kjer misli nadaljevati svoje študije.

— Zaradi poverjenja \$8000 pri Ward Baking družbe je bil prijet včeraj Otto Kast iz 1836, 79. vzhodna cesta. Pri družbi je bil nastavljen kot pisac. Uradniki družbe trdijo, da je kradel po \$50 do \$1.000 naenkrat. Ko je prišel pred preiskovalnega sodnika, je trdil, da je nedolžen in da nima nobene zveze s tatvino. Sodnik ga je dal pod poroštvo \$15.000.

Amerika naj ne pričakuje prometa z Italijo.

Palermo, Sicilija, Italija. — Ameriki ni treba čakati v bližnji bodočnosti kakega velikega navala od strani Italije, da bi poslala v Ameriko svoje ljudi, ki bi delali za malo plačo; še manj pa naj Amerika pričakuje, da bi Italija naročila blaga iz Amerike. — Vsaka ladja, ki zapusti Neapel ali Palermo, izgleda kakor kak transport, naložen z domov-vračujočimi Italijani. V "starih časih" so šli ti ljudje v Ameriko, kjer so pričeli kovati svoje dolarje. Danes se vračajo domov, in ostanejo doma.

Italjanski izdelovalci in trgovci spoznavajo nizko izmenjavo denarne vrednosti, zato skušajo pridržati cene delavce doma, ter tako obdržijo svojo trgovino v svojih rokah. Nekateri ameriški in angleški trgovci so že ustanovili pričetek trgovinstva tu v Italiji, toda ne kaže jim kaj dosti; kajti pomniti moramo, da se je za časa vojne napravilo veliko novih železnic, katere sedaj potrebujejo več novih moči. Pomanjkanje delavcev je na dnevnem redu. Poleg tega se sliši o nekaki prestani revoluciji v Italiji.

Resnično je, da skoro v vseh mestih načeljujejo socialisti, toda ni se bati, da bi dobili v roke mestne oblasti in tako naprej. (Tukaj je poročevalec malo zavil, toda vi lahko razumete. Op. ur.)

Amerika je vstopila v vojno, da bi se borila za demokracijo, toda v Italiji, kakor vseh drugih evropskih deželah se bo moralo uriniti še veliko sprememb, predno bo prava demokracija prišla in zasedla svoje mesto. V takih slučajih dela vojna iz bogatih bogatejših, iz revnih pa popolne berabe, in kadar so take razmere v deželi, v takih slučajih vlada čisto ne ve, da sedi ob žrelu vulkana in niti ne misli, kakor hitro zna priti erupcija.

AMERIKANCI SO NA VARNEM.

Varšava, 15. junija. — Vsi Amerikanci, kateri so se nahajali v bližini Kijeva, kakor tudi kraji, katere so poleg Kijeva zavzeli boljševiki, so na varnem. O njih celo pripoveduje, da so zelo težko priborili svojo svobodo. Dva ameriška avijatorja, ki služita na strani poljskih čet, sta bila zbita k tlom. Tam jih je našla boljševiška konjenica. Avijatorja sta pričela streljati s strojno puškico. Toda kakor hitro sta videla, da se ne moreta več braniti, sta zažgala zrakoplov, zbežala v gozd ter tudi pobeignila nazaj k svojim četam.

Boljševiške čete v bližini Kijeva še vedno tepejo in podijo Poljake nazaj čez reko Irpen. Takole se godi Poljakom, ki so šli po pečen krompir v žerjavce.

ANGLEŠKE ŽENSKÉ NAREDUEJEO.

London, 16. junija. — Moč angleških žensk hitro narašča, se širi in postaja izvršljiva. Ni ga vprašanja v poslanski zbornici, kjer bi se ne govorilo o ženskah in njih mnenju glede posameznega predloga. Kakor hitro postane predloga, ki določuje ženskam nad starostjo 21 let volilno pravico, državna postava, bo na Angleškem okoli enega milijona več ženskih volilcev kot je možkih.

— Včeraj je potoval skozi Cleveland Mr. Frank Modic. Svoječasno je študiral v Dubuque College. Zadnjega pol leta je bil na North Dakota Agriculture College. Sinoči je odšel v Buffalo, N. Y., kjer misli nadaljevati svoje študije.

— Zaradi poverjenja \$8000 pri Ward Baking družbe je bil prijet včeraj Otto Kast iz 1836, 79. vzhodna cesta. Pri družbi je bil nastavljen kot pisac. Uradniki družbe trdijo, da je kradel po \$50 do \$1.000 naenkrat. Ko je prišel pred preiskovalnega sodnika, je trdil, da je nedolžen in da nima nobene zveze s tatvino. Sodnik ga je dal pod poroštvo \$15.000.

Najhitreje in najstalneje.

pošiljanje denarja v staro domovino je potom čeka (draft). TUKAJ JE KAR JE POTREBNO:
Mi vam pošljemo ček. To ček pošljete vi naslovljencu in kadar on ček prejme, gre z njim na dotično banko, kjer dvigne denar. Mi izdajamo čeke na vse večje banke v Jugoslaviji. — Pošiljamo denar tudi potom pošte in brzojavno. — Naša cena je vedno najnižja.

NEMETH STATE BANK
John Nemeth pres.
Glavnica i rezerva preko \$2.000.000.00.
v bančnem posloju 1597 Second Ave. NEW YORK CITY

CENJENEMU OBČINSTVU
v Clevelandu in okolici naznanjam, da sem se preselil iz svojih starih prostorov 1164 Norwood Rd. na 643 E. 108th ST. Kadar me potrebujete, pokličite me po telefonu:
BELL: — EDDY 9140 — W.
JOS. DEMŠAR,
kontraktor

ALI VESTE?
Da imamo zvezo z vsemi velikimi bankami v JUGOSLAVIJI?
In da pošljamo denar tjakaj po najnižjih dnevnih cenah in da garantiramo vaš denar.

LORAIN STREET SAVINGS & TRUST CO.
Corner Lorain St. and Fulton Road.

BELVEDERE ODPLOVE 13. JULIJA
To je prva ladja na kateri se dobi še prostor v Trst. Sedaj imamo še nekaj rezervacij na tej ladji.
Ako mislite odpotovati v Evropo sedaj, vam svetujemo, da pridete v naš urad nemudoma in si nabavite vozni listek.

Dobivamo družine iz Evrope.
Hočete li dobiti koga iz Evrope? Mi uredimo vse potrebno, da dobite svoje sem v najkrajšem času mogoče. Sedaj je najugodnejši letni čas za potovanje. Pridite da vam izdelamo potrebne listine sedaj, da dobite svoje v to deželo.
ZUPNICK & COMPANY
TUJEZEMSKA MENJALNICA.
PAROBRODNA AGENCIJA.
6024 St. CLAIR AVE. Cleveland, O.

Možje, nikar ne hodite v Evropo
K svoji družini in prijateljem z BOLNIM ali GNILIM telesom. Ako bi imeli govornost, bi ne hoteli iste dati svojim ljublimcem, toda zakaj bi se obotavljali pri moški bolezni, katere posledice so mnogokrat strašne, ako nimate pravih zdraviljenja.
PRIDITE V AKRON, OHIO
Kjer se govori vaš jezik. Mnogo moških je prišlo k meni iz velike daljave, zakaj ne bi prišli vi?
JAZ ZDRAVIM SAMO MOŠKE —
Moje zdraviljenje je doseglo uspeh. Moje osebno opazovanje metod, katere rabijo na evropskih klinikah, ko sem bil v Londonu, Parizu, Rimu, Dunaju in Berlinu in moja 25 letna izkušnja v zdraviljenju akutnih in kroničnih moških bolezni mi daje prednost v njih zdraviljenju in moji rezultati so bili zelo povoljni. Ako ste prizadeti, pridite na prost pogovor, kjer boste lahko vse natančno in zaupno razložili: lahko vam prihrani mnogoletno trpljenje in vam popolnoma spremeni celo vaše življenje. PRIPOROČILA IN NASVETI BREZPLAČNI. Ali ste oslabil človek ali ste mož. Pridite k meni. Jaz vam bom pomagal.
Dr. Howell,
No. 2. East Exchange St.
Cor. Main in Exchange Sts.
AKRON, O.
Ure: od 10. dop. do 4:30 pop. Zvečer: od 6:30 do 8. Zaprti v nedeljo.

Nadaljevanje iz 2. strani

— Ne. —
— Potem, zbogom. —
Hitro se je odstranila, a on jo je dohitel ter ji prišel prigovarjati. — Molče ga je poslušala brez ugovora ter končno rekla: —
— Jaz, moj oče in moja mati, mi vsi smo verni kristjani ter bomo tudi umrli kot taki. Zakon, ki je sklenjen edinole na sodniji, ni zame nikak zakon. — Če bi se rodili iz takega zakona otroci, vem, da bi bili nesrečni. Edinole cerkveni zakon posvečuje ljubezen ter daje srečo in mir. —
— Le preveč jasno je videl, da ne bo ona tako lahko popustila. On pa seveda sam ni mogel popustiti. — Ločila sta se in pri slovesu je govorila deklica: —
— Nočeva mučiti drug drugega. Ne skušaj se sestati z menoj. Ah, če bi le hotel zapustiti ta kraj! Jaz tega ne morem, ker sem preveč revna.
— Tedaj se je vnel boj med tema dvema močnima naravama. Sestajala sta se še vedno in celo bolj pogosto kot prej, kajti ljubila sta se ter skušala pomnožiti šitveo pomnožiti število teh sestankov s tajno nado v srcu, da ne bo mogel eden izmed njiju še nadalje prenašati muk tega neutešenega močnega čustva. —
— Sestanki so bili polni globokega obupa in srčne bolesti. — Pri vsakem takem sestanku se je smatral on popolnoma onemoglega in razbitega, dočim je šla ona vsa solzna k izpovedi. On je vedel to, in zdelo se mu je, kot da postaja črna meja kutarjev z vsakim dnem močnejša in večja in kot da bo končno oba ločila prav do smrti. —
— Ko sta šla nekega dne na izprehod izven mesta, so mu ušle iz ust, ne da bi mislil na to, da ji preti, naslednje besede: —
— Ali veš, da se mi včasih zdi kot da bi te mogel usmrtiti? —
— Ona je molčala. —
— Ali si čula, kar sem govoril? —
— Da — je odvrnila ter mu ljubeznjivo pogledala v lice.
— Tedaj pa je vedel, da bi preje umrla kot pa popustila. Pred tem "da" sta se pogosto objela in poljubila. Ona se je sicer upirala, a nje odpor je postal vedno manjši in on je upal, da bo nekega dne podlegla in da bo ženski instinkt pripomogel k njegovi zmagi. — Tedaj pa je razumeval, da bi ne pomenjalo to nobene zmage, temveč le podjarmiljenje in od onega časa naprej ni hotel buditi v nji ženske.
— Tako je korakal z njo skozi temne kroge njenega pojmovanja o življenju ter prizigal v nji luči, kolikor je bilo to mogoče, a ona je prisluškovala njegovim besedam kot slepec s sanjavim smehom v očeh ter ni ničesar videla in ničesar verovala.
— Nekoč mu je rekla: —
— Pogosto se mi zdi, da je vse to, o čemur govoriš, mogoče. — Mislim pa, da prihaja to od tega, ker te imam rada. Jaz razumem vse, a meni manjka vere. Jaz lahko storim vse, a meni manjka vere ter ne morem verovati. Kakorhitro se namreč odstraniš, izgine vse, kar je v zvezi s teboj. —
— Ta zaloigra se je odigravala dve leti, dokler ni deklica podlegla temu boju ter zbolela. — On je opustil svoje delo ter delovanje pri organizaciji, pričel delati dolgove, opuščal shode ter hodil neprestano pred njenim stanovanjem gorindol ali pa sedel ob postelji bolnice. Videl je, kako je dogorevala kot sveča in kako je postajala vsak dan bolj bleda

in prozorna, čeprav je mrzlični ogenj vedno svetleje gorel v njenih očeh. —
— Pripoveduj mi o življenju tvojemu stanju brezupno. —
— On pa ji je pripovedoval o sedanjosti ter našteval nameroma vse, kar upropašča ljudi in proti čemur se je boril vse svoje življenje, kar se mora vreti proč kot brezkoristno umazano čunjo.
— Ona ga je molče poslušala. Kadar pa so postale njene bolečine močnejše, ga je prekinila s tem, da se je dotaknila njegove roke ter se proseče ozrla vanj.
— Ali moram umreti? — je vprašala nekoč, par dni potem, ko ji je zdravnik povedal, da trpi na nagli jetiki in da je njeno satnje brezupno. —
— On ni ničesar odgovoril ter povsili glavo. —
— Jaz vem, da bom kmalu umrla — je rekla. — Podaj mi roko.
— Ko ji je podal roko, jo je poljubila s svojimi vročimi vrošimi ustnicami ter govorila: —
— Oprost mi, jaz sem krivo povzročala bolečine. Sedaj, ko se bliža moje življenje h koncu, uvidim, da je bila moja vera le strah pred nepojmljivim, strah, katerega nisem mogla premagati kljub odkritosrčni želji in kljub vsem svojim prizadevanjem. Nič drugega ni bilo kot strah, a ta strah mi je tičal v krvi in z njim sem prišla na svet. V mislih sem bila samostojna ter tebi slična, a srce je bilo tuje tem mislim. — Sedaj uvidim, da imaš prav, a moje srce ti ni moglo dajati prav.
— Par dni pozneje je umrla. Tekom njenega smrtnega boja pa je on, ki je bil vendar star le sedemindvajset let, popolnoma osivel. —
— Živa, praznično razpoložena množica ljudi valovi semintje v solnčni luči. Spremlja jo veselo kričanje otrok in smejanje. Ni vsem lahko in veselo pri sre in gotovo je dosti takih, kojih srca so polna marke žalosti in kojih glave mučijo protislovja. Vsi pa korakajo prostosti, prostosti nasproti. —
— Cimbolj pa se sklepajo vrste, hitreje hitimo vsi končnemu cilju nasproti.
— John Barleycorn se noče nikakor pridružiti onim, ki dolže W. J. Bryana, da je pacifist.
— Nadaljna ljubezenska afera je najboljšo zdravilo za potrto srce.
— Če hočeš kako stvar res dobro izvršiti, najemi človeka, ki jo zna izvršiti.
— Zelo lahko je imeti dobro mnenje o ljudeh, katerih dobro ne poznate.
— Nikdar ne misli na zadrege od danes, če jih moreš preložiti na jutrajšnji dan.
— Zelo malo simpatij je deležen vdovec ali vdova, ki se zopet poroči.
— Možkega prestraši pogosto namišljena kača prav tako zelo kot prestraši žensko resnična miš.
— Dosti je ljudi, katerim se zvrta v glavi, ker se vrte preveč v družbi.
— Škandal je najbolj priljubljen na hrana onih bedakov, ki sodijo druge ljudi po samih sebi.
— Nekateri ljudje pridejo v sloves, da so potrpežljivi, čeprav

so v resnici le preveč bojazljivi, da bi se česa lotili.
— Marsikateri zdravnik je rešil življenje pacienta s tem, da ga ni bilo doma, ko je pacient prišel k njemu.
— Moški ali ženska, ki pravi, "I don't care", je ponavadi grd lažnjivec.
— Poglejte — je rekel novi najmenik — oglašili ste v listu da se nahaja ta hiša v bližini vode. Oziral sem se na vse strani, a ne morem nikjer videti nobene vode. — Gospod — meni se zdi, da še niste bili v kleti — je odvrnil agent.
— Če natanko premislimo, je še vedno precej človečanstva v človeški naravi.
— Slika predstavlja predsednika oglaševalnih klubov celega sveta, C. A. Otisa. Izvoljen je bil soglasno na zadnji, t. j. šestnajsti konvenciji "Associated Advertising Clubs of the World", ki se je vršila zadnji teden v Indianapolisu.



Slika predstavlja predsednika oglaševalnih klubov celega sveta, C. A. Otisa. Izvoljen je bil soglasno na zadnji, t. j. šestnajsti konvenciji "Associated Advertising Clubs of the World", ki se je vršila zadnji teden v Indianapolisu.

ŽENSKE
ZA
SESTAVLJANJE IN LAHKO
DELO NA STROJU. STALNO
DELO — DOBRA
PLAČA.

VITAL MFG. CO.
7500 Quincy Ave.

OD ROJAKA
Jack Nagodeta
sem kupil prijazno urejen
CANDY STORE
Kadar šetate po parku in želite okrepčila pojedite iz bulevarda med Superior in St. Clair Ave. na
1066 ANSEL RD.
kjer vam bom drage volje postregel z vsemi okrepčili.
Se vam priporočam

LOUIS ZUPANC
1066 ANSEL RD.

OTIS & Co.
216 SUPERIOR AVE. N. E.

SLOVENCIS ste se že kdaj skušali ozdraviti in je bil poiskus brezuspešen?
Mogoče ste se že zdravili že tolikokrat, da ste popolnoma obupali, da kdaj ozdravite. Vedeti morate, da je dandanes v vseh potih življenja potrebno strokovno delo in eno najvažnejših je zdraviljenje bolezni. Ko enkrat veste to, in trpite in vas zdržava kaka bolezen, zakaj bi se ne posvetovali z zdravnikom, ki ima skušnje že nešteti let v zdraviljenju Zastarelih, Nervozičnih in Kompliciranih bolezni; zdravnik, ki vam bo povedal po natančni preiskavi ali mu vas je mogoče ozdraviti ali ne; zdravnik, ki vas bo ozdravil ako je le mogoče v najkrajšem času, z najboljšim in najvarnejšim izidom.
Takega zdravnika najdete ako se posvetujete z Dr. Kenealy. On je ozdravil mnogo bolnikov, ki so skušali ozdraviti brez uspeha. Kar je storil za druge, stori lahko tudi za vas.
Moji računi so nizki in plačevanje se uredi tako, da prija bolniku.
Ob nedeljah 10 dop. do 2. pop. Dr. Kenealy 9 dop. do 8. zvečer
647 Euclid Ave., Drugo Nadstropje, Cleveland, Ohio.
Nad New Idea pekarno REPUBLIC BLDG. Poleg STAR Gledališča.

EN PAR OČI
V življenju pa se jih vedno izrablja in zanemarija.
VAŠE OČI POTREBUJEJO TEMELJITE PREISKAVE.
Potrebujejo je neizprosno. Zakaj jim ne privoščite tega? Ali pomislite riskiranje, kateremu se vdajate? Vsaki dan pomeni dnevno doštevanje nevarnosti Vašemu ZDRAVJU IN VIDU.
Mi preiščemo OČI in določimo očala s tako skrbnostjo, kot jo OČI V RESNICI POTREBUJEJO.
PREISKAVA PROSTA.
John Metelko, O. D.
6120 ST. CLAIR AVE.

OXEL BO STORIL DVE REČI,
ODSTRANIL BOLEČINE IN
OZDRAVIL Z DVOJNO HITRICO.
STE ŽE KEDAJ IMELI NEKAJ,
KI BI STORIL OBOJE?
VELIKOSTI 50c — \$1.00 — \$2.00
Razprodajni zastopnik
A. STRAUSS
Soba 404 — 2047 E. 9. cesta.
ALI PRI VAŠEM LEKARNARJU.

ZOBOZDRAVNIK
DR. A. J. BAILEY
5388 ST. CLAIR AVE.
Pulimo zobe brez bolečine. — — — — — Preiščemo zobe brezplačno
Uradne ure: od 9. dopoldne do 9. ure zvečer.

OGLAŠAJTE V ENAKOPRAVNOSTI
DOBRI ZOBJE SO PRVI KORAK DO DOBREGA ZDRAVJA!
Varujte vaše zobe in vaši zobje bodo varovali vas!
Dr. H. Mehling ZOBOZDRAVNIK
"Poštene zobozdravniško delo, poštene cene."
2209 Ontario EN BLOK OD MARKETA
Vogal Huron Rd. Poleg velike ure.
Odprto ob večerih in ob nedeljah dopoldne.

MNOGO NARODNOSTI
JE ZASTOPANIH V VELIKIH MNOŽICAH
katerim je pmagala Otis Co. po končani vojni, poslali denar svojim sorodnikom ali trgovcem preko morja.
Mi tudi VAM lahko pomagamo poslali denar preko morja, ako so vaši ljudje nastanjeni v deželi, kamor se denar lahko pošilja.
Zglasite se pri nas za nizke cene.
DRAFTI — DENARNE NAKAZNICE — KABLJ.
TUJEZEMSKI ODDELEK
Po stopnicah navzdol
v CUYAHOGA BLDG.
na Public Square.



